

泛皖北区域消费维权联盟发布倡议 争做诚信经营标杆 共创放心消费环境

■记者 徐志勤 通讯员 崔勇

本报讯 3月13日,记者获悉:为优化消费环境,提振消费信心,扩大消费需求,淮北、亳州、宿州、蚌埠、阜阳、淮南、六安等市市场监管部门,联合向泛皖北地区广大生产经营单位发出“诚信经营、放心消费”倡议,携手打响“放心消费在安徽”金字招牌,同创放心消费环境,共筑满意消费高地,让消费者购物无忧、放心消费。

据介绍,“诚信经营、放心消费”倡议中包括:广大经营者和生产经营单位要坚持诚信守法,严守合规底线,强化合规经营意识,展示泛皖北区域淳朴厚道的人文风貌;严格自律意识,规范经营管理。把好产品和服务质量关,切实维护消费者合法权益,守护消费安全;倡导明码实价和价格诚信,标价内容公开透明、促销行为真实可靠,坚决制止价格欺诈行为;恪守商业道德,树立文明之风。做到真实宣传,计量准确,保护知识产权,自觉维护良好的市场秩序,构建安全放心的消费环境;主动亮诺践诺,展现品牌自信。秉承“消费者至上”理念,积极参与放心消费承诺及线下购物无理由退货承诺活动,以质量求生存,以诚信铸品牌,以放心赢口碑;畅通维权渠道,落实首问责任制。主动化解消费纠纷,积极配合处理消费者投诉,力争消费纠纷不出门店,维护消费者合法权益,共创和谐消费环境;完善售后服务,保障消费无忧。主动建立健全售后服务机制和流程,提供明确的售后条件和流程说明并向消费者公示,改进售后服务质量七项内容。

市市场监管局相关负责人介绍,此次泛皖北区域消费维权联盟发布“诚信经营、放心消费”倡议,让广大生产经营单位积极行动起来,从自身做起,坚持法治先行、诚信兴商、优质服务,打造泛皖北区域更加诚信、公平、便捷、安全的消费氛围,共建共治共享皖美消费新环境,提升人民生活品质,全面助力泛皖北区域经济高质量发展。

“消费品召回”宣传上街头

■记者 徐志勤
通讯员 刘庆峰 摄影报道

本报讯 3月15日,市市场监管局行政执法人员在国购广场开展“实施消费品召回、维护消费者权益”宣传活动。

活动现场,工作人员向消费者发放《消费品召回宣



“实施消费品召回、维护消费者权益”宣传活动现场。

石台镇人大代表深入麦田促春管

■记者 冯冬梅 通讯员 张启民

本报讯 “一场春雨为小麦解了渴,现在正进入小麦返青和拔节生长期,镇人大代表和农技人员到田间地头给我们指导小麦病虫害防治,用什么药、一亩喷多少都说得清清楚楚,这下心里有了数。”日前,杜集

区石台镇白顶山村小麦种植大户孙东风看到自己的600亩小麦使用无人机全部喷洒一遍,高兴地和大家算起今年的收成。

当前是小麦纹枯病和赤霉病防治的黄金季节,为抓好小麦病虫防控工作,近日,杜集区石台镇人大组织了辖区内部分

市、区、镇三级人大代表,在镇农技服务人员的配合下,对全镇3.5万亩小麦进行了督查指导。他们深入田间地头,实地查看小麦长势情况,并向群众发放小麦赤霉病防控技术“明白纸”,宣传科学用药以及“一喷三防”的重要性。同时,镇农技人员就当前小麦赤霉病防治

技术进行现场讲解,实地操作,并针对农户提出的种植难题答疑解惑。

一些有农业技术的人大代表还化身“田秀才”和“土专家”,深入田间地头零距离开展农业政策宣讲,以党的惠农强农政策、农业技术以及农户种植需求为重点,让农户晓政

策、懂政策,提高自身的生产技能,充分调动和激发农民生产积极性。同时,人大代表与镇农技人员针对农技日常保养、科学田间管理、病虫害防治、农作物施肥时机等方面进行指导,为农户开出农技“处方”,为午季小麦丰收打下良好的基础。



“口袋公园”成市民乐园

3月13日,市民在“口袋公园”——纺织园内休闲、锻炼、游玩。

近年来,我市积极践行绿色发展理念,充分利用城市闲置土地、道路节点、街头转角等区域打造集观光、休闲、健身功能于一体的“口袋公园”,既美化了城市环境,又满足了市民多样化需求。

■摄影 记者 冯树风

分包合同无效,保证金依法返还

■记者 徐志勤
通讯员 李清河 杨蕾

本报讯 建筑公司收取建设工程保证金后,却未能将工程交付施工,且不愿返还收到的工程保证金。近日,杜集区法院审结了一起建设工程施工合同纠纷案件,依法判决某建筑公司10日内返还王某工程保证金1.5万元。

2023年12月22日,王某与安徽某建筑公司签订工程分包合同,某建筑公司将其承建的

钢构厂房工程中的木工、瓦工、钢筋工分包给王某,并收取王某保证金3万元。可保证金收到手后,某建筑公司却以各种理由推诿,拒绝将工程交给王某施工,经王某催要后仅退还保证金1.5万元,剩余1.5万元保证金王某多次催要无果,无奈便将某建筑公司告上法庭。

法院审理后认为,禁止承包人将工程分包给不具备相应资质条件的单位或个人,王某作为自然人,缺乏相关建设工程施工资质,双方当事人签订

的工程分包合同应为无效合同。民事法律行为无效、被撤销或者确定不发生效力后,行为人因该行为取得的财产,应当予以返还。王某请求建筑公司返还剩余工程保证金1.5万元,符合法律规定,遂依法作出上述判决。该判决已生效。

法官说法:《中华人民共和国民法典》第七百九十一条规定:“禁止承包人将工程分包给不具备相应资质条件的单位。禁止分包单位将其承包的工程再分包。”《中华人民共和国建

筑法》第二十八条规定:“禁止承包单位将其承包的全部建筑工程转包给他人,禁止承包单位将其承包的全部建筑工程肢解以后以分包的名义分别转包给他人。”《最高人民法院关于审理建设工程施工合同纠纷案件适用法律问题的解释(一)》第一条的规定:“承包人因转包、违法分包建设工程与他人签订的建设工程施工合同,应当根据民法典第一百五十三条第一款及第七百九十二条第二款、第三款的规定,认定无效。”

本案中,王某个人与安徽某建筑公司签订的分包合同违反了法律的强制性规定,应为无效合同。某建筑公司基于无效合同收取的保证金,作为缴款人的王某有权要求返还。



电力部门提示——

春季放风筝远离架空电力线

■记者 于晓 通讯员 李伟 蒋慧

本报讯 “您好,放风筝时要远离电力线路,严防风筝误碰高压线……”近日,国网淮北供电公司组织“皖美”共产党员服务队队员和“燕飞来”志愿者服务队队员,走进绿金湖公园风筝集中销售点,宣传禁止在高压线下放风筝等电力设施保护常识。

春季来临,许多市民选择到郊外踏青放风筝。然而,这些区域周边架设有高压线路,在架空线路附近,强大的电流能击穿空气,风筝线一旦与高压线接触,放风筝的人就有触电的危险,对人身、电网和电力设施的安全带来挑战。

活动中,服务队队员向过往的群众讲解防触电知识,让大家深入了解风筝挂线的隐患,提醒广大群众安全规范地放风筝,远离电力线路。服务队队员还来到风筝售卖点,向摊主和购买风筝的市民宣传《电力设施保护条例》,从源头上杜绝风筝挂线引发的安全事故,并在加强电力宣传的同时提醒市民,一旦发生风筝

挂线,不要自行攀爬电线杆去摘取,应及时拨打供电服务电话,等待专业技术人员来处理,避免发生事故。

《电力设施保护条例》规定:任何单位或个人不得在架空电力线路两侧各300米的区域内放风筝。”供电公司有关人员介绍。

据了解,为防范风筝落到高压线上,造成电网受损、人员伤害等事件,在春季到来之前,淮北供电公司就组织人员在高压线路附近设置禁止放风筝的标识牌和警示牌,提醒公众不要在这些区域进行放风筝等危险活动。

同时,该公司还组织人员常态化对输电线路开展巡视,发现禁止放风筝的标识牌和警示牌有丢失或损坏的,及时补加。该公司通过组织志愿者服务队队员走上街头、走进田间地头、走进社区、走进校园,发放电力设施保护和电力安全知识宣传画册、张贴和悬挂标语等方式,进行现场宣传,普及电力设施保护知识,讲解高压线路附近放风筝的危害性,提高了公众的安全意识。



共筑医患“防骗墙”

3月10日,安徽皖北康复医院的志愿者正在为候诊患者讲解反诈知识。为持续营造全民反电诈的浓厚氛围,当日,该院开展“反诈护医患”主题宣传活动,通过发放反诈宣传手册、典型案例讲解、互动问答等形式,提升医患人员防范电信网络诈骗的意识和能力,筑牢医患“防骗墙”。 ■摄影 通讯员 刘敏 毛雨菲

市市政工程处开展春季道路养护工作

■记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 连日来,市市政工程处积极开展春季道路养护工作,持续提高路况质量,确保管养道路安全畅通,为人民群众提供“畅、安、舒、美”的通行环境。

为了把道路养护工作抓紧抓实,市市政工程处提前筹划,集中人力物力对市管道路基础设施状况进行排查,针对冬季雨雪冰冻天气导致及车流量大路段的道路病害,展开季节性养护工作。在排查维护过程中,道路巡查人员加大了

日常巡查力度,加密巡查频次,重点关注道路路基洼、破损、雍包等病害,并加大整修力度,消除安全隐患。在施工过程中,加强作业现场管理,做好施工现场标牌、警示标志、施工现场环境等方面安全文明施工管理,最大限度减少作业对交通和市容环境的影响。

目前,春季道路养护工作正在紧锣密鼓地开展。3月份以来,累计修补沥青路面及砼路面坑洞420余平方米,修复人行道530平方米,修复路牙石105米,更换雨水井和检查井28套。

皖北煤电招贤矿业

把职工“心上事”当成“上心事”

■记者 徐志勤 通讯员 吴琼

本报讯 “看这一大碗鸡汤馄饨,皮薄肉多,才6元钱一碗,真实惠!”不久前的一天晚上八点多钟,皖北煤电招贤矿业职工王大建在餐厅“加餐”时连连夸赞道。

民生之微,衣食住行。招贤矿业精准切入职工需求,全力提升“三堂一舍”标准化建设,推动服务软硬件全面升级。职工食堂把满足员工味蕾需求当作重中之重,菜品丰富多元,各地风味一应俱全,让用餐成为职工的幸福时刻。厨师挂牌上岗,“日食谱”每日更新,服务便捷贴心,刷脸智能结算打造“智慧餐厅”新体验,贴心关怀夜班职工,24小时供餐。

忙碌了一天后,洗个热水澡、睡个好觉是职工的渴望。矿井职工澡堂精心调控,让更衣室室温、洗浴水温恰到好处,洗浴用水过滤软化,确保水质清、池干净、温度适宜。职工宿舍集中供暖,免费Wi-Fi畅游网络,温馨氛围让职工真切体会到“以企为家”的归属感。

民生连着民心,民心凝聚生产力。皖北煤电招贤矿业把职工的“心上事”当成“上心事”,一项项暖心之举精准落地,让“民生清单”变为“幸福账单”,职工的幸福感、获得感持续增强。